D¢ bai
Cho hai ham sb
a) Vé dd thi ctia cac ham s6 nay trén cung mdt mat phéng toa do.
b) Tim toa d6 céc giao diém cua hai d6 thi do.
Huéng din giai
a) Cach vé db thi ham s y = az?
1) Xac dinh cac diém (1;a) va (2; 4a) va cac diém ddi x(rng clia ching qua Oy.
2) V& parabol di qua goc O(0;0) va cac diém trén.
+) Céch vé dd thi ham sb y — az + b:

Cho z =0 = y = b. DO thi ham s di qua diém A(0;b).
_b * = - £ X > s _b

D6 thi ham s6 1a dudng thang di qua hai diém Ava B.

b) Tim toa do giao di€ém cla hai do thi ham s0 y — ax + bva y = a'z?. Ta xét phurong trinh hoanh dé
giao diém: az + b = a’z?. Gidi phwrong trinh nay tim dwoc hoanh dd giao diém. Thay gia tri d6 vao
cong thirc ham sé tim dwroc tung d6 giao diém.
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b) Xét phirong trinh hoanh d6 giao diém:
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Voiz =3 = y= —3+6 = 3. D6 thi ham s6 di qua diem N(3;3).
Voiz = —6 = y= —(—6) + 6 = 12. D4 thi ham sé di qua diém M(—6; 12).
Vay Giao diém cda hai dé thita N(3;3) va M(—6;12).
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